

«Прими его как мое сердце»

Олег Акуленко, пастор церкви «Благодать»



Сегодня, имея большой выбор в пище, одежде, мы стали переборчивы, привередливы. Подобное переборчивое отношение у нас бывает и к Слову Божию, какие-то места Писания нам нравятся, а некоторые – нет, особенно те, которые обличают нас. Каждое слово Писания дано нам во благо, когда мы автоматически перечитываем Писание, мы теряем благословение. *«Все Писание богоодухновенно и полезно для научения, для обличения, для исправления, для наставления в праведности»* (2Тим.3:16). Давайте научимся с благодарностью принимать Слово.

В послании Филимону Павел пишет, заступаясь за беглого раба Онисима, просит хозяина принять его. Это послание показывает нам благодать Бога, которая распространяется на нас, когда мы имеем правильные отношения друг с другом. Бог явил милость Свою к нам, мы уже не чада гнева, но дети Божии. Даже если мы оставлены всеми, Бог не оставляет нас. Господь говорит, что теперь мы уже новый народ. **Гал. 3:28** *«Нет уже Иудея, ни язычника; нет раба, ни свободного; нет мужеского пола, ни женского: ибо все вы одно во Христе Иисусе»*. Господь желает дать нам пережить благодать Его. Мы должны иметь правильные отношения с Ним и друг с другом, но порою между нами есть внутреннее противление, неприятие.

В послании Филимону мы видим три действующих лица: Апостол Павел - автор послания, Филимон – хозяин беглого раба, Онисим – беглый раб, который должен вернуться к хозяину.

Рассмотрим, что необходимо для построения правильных отношений друг с другом:

- 1. Способность быть утешением для других людей.** (Флм.1:7) Филимон и его семья были исполнены веры и любви ко всем, делами подтверждали свою веру. Его имя в переводе означает «любящий». Его радушие было известно всем. Филимон был способен успокоить, ободрить, утешить поддержать сердца людей. Многие ли из нас могут услышать о себе такую оценку? Бог утешает нас, чтобы мы сами могли быть способны утешать других людей тем утешением, которым Бог утешает нас. Сегодня есть «церковные возмутители» – для них все не так, они возмущены, несут не успокоение, но бунт, недовольство, ропот, возмущение. Давайте задумаемся, каково наше влияние на окружающих? Мы должны поддерживать людей, говорить слова ободрения.
- 2. Способность умаляться и быть скромным.** Апостол пишет человеку, который ему обязан. Павел имел власть приказывать Филимону, но он смирялся и просил его, не боялся отодвинуть свой титул, потерять авторитет. Умаляясь, поступая скромно, мы не теряем в отношениях с людьми, мы приобретаем. Когда мы скромно поступаем, мы не теряем авторитет, но утверждаем его. **Рим.12:16**

«Будьте единомысленны между собою; не высокомудрствуйте, но последуйте смиренным; не мечтайте о себе». Не стоит нам превозноситься или подавлять людей. Все мы были Онисимами, негодными, неверными, но Господь принял нас.

3. **Способность видеть ценность каждого человека.** Имя Онисим переводится как «полезный». Онисим – беглый раб, проявил неверность, мятеж, убежал в Рим. Встретившись там с Павлом, он стал христианином, помогал Апостолу. Теперь Павел просит за него Филимона. Через Божию благодать самый негодный человек становится полезным для Бога. По своему состоянию перед Богом мы негодны ни для чего. **Еф.2:10** «Ибо мы - Его творение, созданы во Христе Иисусе на добрые дела, которые Бог предназначил нам исполнять».
4. **Способность делать добро добровольно.** (**Флм.1:14,21**). Добро можно делать по принуждению, но тогда оно теряет свою полноту. Мы должны делать добро не по долгу, а по благодарности и любви к Небесному Отцу. Жертва, которая приносится доброхотно, приятна Богу. Благодать делает гораздо больше, чем закон.
5. **Способность простить и принять.** Павел испытывает жертвенность и щедрость Филимона (**Флм.1:12**). Щедрость человека – это не только когда мы можем много отдавать, но принять тоже очень важно. Для Филимона это было испытанием, когда Павел просит принять беглого раба как его самого. Филимон должен принять и простить того, кто сделал ему зло. Таких рабов клеймили горячим железом или казнили. Павел просит принять его навсегда и не как раба, а как брата во Христе. Как важно нам принимать друг друга. В **Мтф.10:40** Иисус сказал: «Кто принимает вас, принимает Меня, а кто принимает Меня, принимает Пославшего Меня». Если хозяин мог принять своего раба, то разве мы не можем принять своих детей, родителей, жен, мужей? Господь говорит тебе сегодня: «Прости и прими».
6. **Способность нести ответственность за свои поступки.** Но беглый раб Онисим должен был вернуться, он должен был иметь великую веру и надежду, что будет помилован. Это был его шаг веры. У него не было гарантии, что хозяин примет. Иисус принял Закхея, тот обещал половину имения своего раздать нищим, а тем, кого обидел – воздать вчетверо. Вернись, как Закхей, и раздай. Иаков просил прощения у брата Иисава в глубоком смирении и был прощен (**Быт.33:10**).
7. **Способность возместить ущерб за другого** (**Флм.1:18,19**). Подставить плечо свое для тех, кто не имеет чем заплатить. Это состояние жертвенности и ходатая. Христос взял долги наши, Он заплатил на кресте, Он взял все на Себя. Примирение всегда имеет цену.

Как вы думаете, Филимон исполнил просьбу Апостола Павла? Сердце Филимона было затронуто. Исследователи говорят, что Филимон принял раба, отправил его послужить. В посланиях в Ефес один из первомученников писал о епископе этой церкви, которого звали Онисим. Мы не знаем, был ли это тот Онисим, но он служил Господу и был полезен.

Давайте и мы настроим свое сердце, чтобы быть полезными для Господа и людей!